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AGLI ORGANI D’INFORMAZIONE
LORO SEDI
Lecce, 5 ottobre 2022
Prot.n. 427/MRP

INVITO STAMPA
“Verso la logistica 5.0: prospettive occupazionali per i giovani e sviluppo del territorio, tra riforma degli ITS e PNRR” 
Venerdì, 7 ottobre ore 10 - presso Confindustria Lecce
 
Venerdì, 7 ottobre alle ore 10, Confindustria Lecce ospiterà l’incontro “Verso la Logistica 5.0: prospettive occupazionali per i giovani e sviluppo del territorio, tra riforma degli ITS e PNRR”.
 La naturale vocazione del territorio pugliese come polo logistico strategico a livello nazionale e internazionale, le possibilità offerte dal PNRR, la necessità di nuove figure professionali che sappiano affrontare e gestire le trasformazioni del comparto logistica e mobilità, alla luce dei cambiamenti socioeconomici e geopolitici in atto, aprono la strada a nuove opportunità per giovani e imprese.
Nel corso dell’appuntamento sarà presentata la nuova offerta formativa di alta specializzazione tecnologico scientifica dell’ITS Logistica per il biennio 2022/2024 progettata alla luce della recente riforma degli ITS, che rafforza il legame delle nuove Academy con i loro territori per incentivarne la competitività.
Alla conferenza interverranno:
Nicola delle Donne Presidente Confindustria Lecce
Silvio Busico – Presidente ITS Logistica
Luigia Tocci – Direttore Generale ITS Logistica


image1.JPG
i

CONFINDUSTRIA LECCE




image2.png
W PUGLIA |
iCa

Ri itslogist





