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              AGLI ORGANI D’INFORMAZIONE

LORO SEDI

COMUNICATO STAMPA
Confindustria Lecce incontra i candidati sindaco del Comune Capoluogo
Lecce, 3 giugno 2024
Prot.n.246 /MRP

Confindustria Lecce, in vista delle prossime elezioni del sindaco del Comune Capoluogo, ha organizzato lunedì 3 giugno un incontro con i candidati Agostino Ciucci, Adriana Poli Bortone, Carlo Salvemini e Alberto Siculella presso la sede sociale con le seguenti modalità:

- Ore 15:00 – Agostino Ciucci;

- Ore 16:00 – Alberto Siculella;

- Ore 17:00 – Carlo Salvemini;

- Ore 18:30 – Adriana Poli Bortone.

Questo momento rappresenta un’opportunità unica per gli imprenditori per confrontarsi con chi potrà essere chiamato a ridisegnare il futuro della città. L’obiettivo dell’incontro è infatti quello di approfondire i programmi di sviluppo di ciascun candidato, con particolare riferimento a temi quali lo sviluppo economico, le infrastrutture, il sostegno alle imprese, l’innovazione e la sostenibilità. 
“Credo fermamente – sostiene il presidente di Confindustria Lecce Valentino Nicolì - che sia essenziale per noi, come rappresentanti del mondo imprenditoriale, comprendere le proposte e le visioni per la città: il nostro contributo è infatti cruciale per il progresso e la prosperità del territorio.  In tale ottica abbiamo preparato un documento che sintetizza alcune delle priorità dello sviluppo di Lecce e l’incontro sarà utile per ribadire la centralità delle imprese e il loro valore sociale per costruire un futuro migliore per Lecce e i suoi cittadini”.
L’Ufficio Comunicazione
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