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              AGLI ORGANI D’INFORMAZIONE

LORO SEDI

COMUNICATO STAMPA
CINQUE IMPRENDITORI DI CONFINDUSTRIA LECCE

NEI GRUPPI TECNICI NAZIONALI:
“UN IMPORTANTE RICONOSCIMENTO PER IL LAVORO

E L’IMPEGNO DELLA NOSTRA TERRITORIALE A FAVORE DELLE IMPRESE”
Lecce, 5 settembre 2024
Confindustria Lecce esprime soddisfazione e orgoglio per la recente nomina di cinque imprenditori associati nei Gruppi Tecnici di Confindustria nazionale. Tali prestigiosi riconoscimenti sono il frutto del valore dell’attività svolta in favore del sistema produttivo dalla nostra Territoriale, che rafforza l’appartenenza al Sistema confindustriale.
“La partecipazione mia e dei Colleghi ai Gruppi Tecnici di Confindustria – ha affermato il presidente Valentino Nicolì – è di grande importanza per il nostro tessuto imprenditoriale: Confindustria Lecce ha la possibilità, nella consapevolezza della responsabilità degli incarichi, di svolgere un ruolo proattivo all’interno del Sistema associativo nazionale, chiaro segnale di come il nostro territorio stia crescendo e consolidandosi in un contesto sempre più competitivo e globalizzato. Queste nomine premiano altresì il merito, la competenza e le professionalità degli imprenditori che avranno la possibilità da un lato, di portare contributi importanti e dell’altro, di fruire di momenti di arricchimento personale e collettivo”.

Gli imprenditori nominati nei Gruppi Tecnici sono:
Il presidente di Confindustria Lecce Valentino Nicolì, presidente della Nicolì Spa, nel Gruppo Tecnico “Cultura d’impresa” coordinato dal presidente Emanuele Orsini.

Nicola Delle Donne, past president dell’Associazione, amministratore della Edilcos Srl, componente del Gruppo Tecnico “Sviluppo del Mezzogiorno” coordinato dal vicepresidente per le Politiche Strategiche per lo Sviluppo del Mezzogiorno Natale Mazzuca;

Antonio Sergio Filograna, vicepresidente dell’Associazione con delega al Made in Italy e all’Internazionalizzazione, presidente della Leo Shoes Srl, componente del Gruppo Tecnico “Tutela del Made in Italy”, coordinato dal vicepresidente per le Politiche Industriali e il Made in Italy Marco Nocivelli;

Fabio Montinaro, vicepresidente di Confindustria Lecce con delega alla Transizione ecologica, presidente del CdA di Sud Gas Srl, componente del Gruppo Tecnico “Ambiente” coordinato dalla vicepresidente per la Transizione ambientale e gli Obiettivi ESG Lara Ponti.
Inoltre, su proposta di Cisambiente, Michele Montinaro, presidente della Sezione Ambiente di Confindustria Lecce, componente del Consiglio di Amministrazione della Monteco SpA, farà parte del Gruppo Tecnico “Certezza del diritto” coordinato dal presidente Orsini
Nel disegno statutario della governance di Confindustria ai Gruppi Tecnici è affidato un ruolo organizzativo fondamentale: affiancano il presidente nazionale e i singoli componenti della squadra di presidenza nell’attuazione del proprio mandato e, allo stesso tempo, sono strumento privilegiato di coinvolgimento del Sistema nella definizione di contenuti ed obiettivi delle politiche di rappresentanza. In questa duplice prospettiva i Gruppi Tecnici assicurano un contributo prezioso di analisi, confronto e progettazione grazie all’apporto delle competenze e delle esperienze e delle capacità dei loro componenti, espressi dalle diverse articolazioni del sistema confederale.
Il presidente Nicolì sottolinea in tale ottica anche l’importanza della partecipazione attiva all’interno dei Gruppi Tecnici, come opportunità per contribuire in modo concreto alla definizione delle politiche industriali nazionali: “ringrazio il presidente Orsini e la squadra dei vicepresidenti a nome di tutti gli associati per queste nomine, frutto di attività sinergiche che hanno visto Confindustria Lecce impegnata in prima linea nel tutelare e valorizzare il sistema imprenditoriale e che costituiscono per il futuro un ulteriore stimolo a lavorare per la crescita e lo sviluppo economico delle imprese e del territorio, in un contesto regionale, nazionale ed internazionale. Confindustria Lecce, anche alla luce delle ultime dinamiche socioeconomiche, proseguirà con le azioni di supporto del tessuto industriale e contribuirà a rafforzare il legame tra le imprese della provincia di Lecce e quelle nazionali. La partecipazione degli imprenditori associati ai Gruppi Tecnici rappresenta infatti un valore aggiunto per il complessivo rilancio del territorio”.
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