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AGLI ORGANI DELL’INFORMAZIONE
LORO SEDI
Lecce, 23 ottobre 2024
Prot.n. 353/MRP
COMUNICATO STAMPA
TORNA IL ROADSHOW NELLE SCUOLE DELLA PROVINCIA
IN VISTA DEL PMI DAY 2024


Torna anche quest’anno l’atteso appuntamento con il PMI Day organizzato dalla Piccola Industria di Confindustria Lecce. L’iniziativa, giunta alla sua XV edizione, vedrà le piccole e medie imprese del territorio aprire le porte agli studenti, offrendo loro la possibilità di vivere un’esperienza diretta in azienda, scoprendo le realtà produttive locali e le opportunità che esse offrono per la crescita economica e sociale.

Il tema centrale del PMI Day 2024, che si terrà il 22 novembre, è “Costruire”. Un tema ampio e stimolante che invita a riflettere su diversi aspetti: costruire consapevolezza, competenze, innovazione, dialogo, sostenibilità, inclusione, opportunità di business e, soprattutto, un ponte solido tra scuola e impresa a vantaggio delle nuove generazioni.

In vista dell’evento principale, Piccola Industria Confindustria Lecce ha organizzato un roadshow preparatorio che toccherà alcuni istituti scolastici del territorio, con l’obiettivo di coinvolgere attivamente gli studenti in un percorso di conoscenza delle imprese e dei loro protagonisti.

Il tour prenderà il via il 28 ottobre 2024 (ore 10-12) presso l’ITE De Viti De Marco di Casarano, per proseguire il 6 novembre (ore 11-13) presso l’IISS Galilei Costa Scarambone di Lecce e si concluderà il 9 novembre (ore 10-12) presso l’IISS G. Salvemini di Alessano.

“Questi incontri con gli studenti delle scuole superiori della nostra provincia sono momenti preziosi di confronto – afferma Roberto Marti, presidente della Piccola Industria di Confindustria Lecce. Parlare dell’impresa e del suo valore sociale permette ai giovani di conoscere il nostro mondo e comprendere quanto le imprese siano fondamentali per lo sviluppo, la crescita e l’occupazione. Rispondere alle loro curiosità è essenziale per promuovere una vera cultura d’impresa”.

Valentino Nicolì, presidente di Confindustria Lecce, sottolinea il valore fondamentale di “costruire ponti” con i giovani: “creare un legame solido tra scuola e impresa è essenziale per formare i professionisti e gli imprenditori del domani. I giovani rappresentano il futuro delle nostre imprese e investire nella loro formazione e nella loro crescita significa costruire le basi per un’economia più competitiva e innovativa. Conoscere da vicino il mondo dell’impresa non è solo un’opportunità per scoprire il proprio talento, ma anche un modo per sviluppare il senso di responsabilità verso la comunità e il territorio”.

L’appuntamento con il PMI Day è dunque una straordinaria opportunità per i giovani di entrare in contatto con le imprese e il mondo del lavoro, avvicinandosi a un percorso di crescita e scoperta che potrà segnare positivamente il loro futuro. 

L’Ufficio Comunicazione
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