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AGLI ORGANI DELL’INFORMAZIONE
LORO SEDI
Lecce, 19 novembre 2024
Prot.n.  379 /MRP

COMUNICATO STAMPA
PMI DAY 2024: LE PICCOLE E MEDIE IMPRESE DI LECCE
APRONO LE PORTE AGLI STUDENTI

La Piccola Industria di Confindustria Lecce celebra anche quest’anno il PMI DAY, una giornata dedicata a valorizzare l’impegno, l’innovazione e la sostenibilità delle piccole e medie imprese del territorio, con un’iniziativa speciale rivolta agli studenti delle scuole locali. Dopo il roadshow che ha portato negli istituti scolastici della provincia una serie di incontri volti ad avvicinare i giovani al mondo produttivo, Piccola Industria Lecce invita una delegazione di studenti presso due importanti realtà locali del settore metalmeccanico: Cog srl e Lasim Spa della Zona Industriale di Lecce.

La visita, prevista per il 22 novembre 2024, offrirà agli studenti l’opportunità di conoscere da vicino la realtà della Cog (dalle ore 8.30), specializzata nella produzione di radiatori acqua, olio, intercooler e masse radianti per mezzi industriali, macchine movimento terra, trattori e carrelli elevatori, e, a seguire, della Lasim, leader nel comparto automotive. Queste due aziende rappresentano esempi di eccellenza industriale e innovazione sul territorio, dimostrando come le imprese possano contribuire in modo significativo alla crescita economica, allo sviluppo delle competenze e alla creazione di nuove opportunità di lavoro.

“Il PMI DAY – afferma il presidente della Piccola Industria Confindustria Lecce Roberto Marti - rappresenta una preziosa occasione per avvicinare i giovani al mondo del lavoro, dando loro modo di scoprire le opportunità offerte dal nostro territorio. Quest’anno, con il tema ‘Costruire’, intendiamo trasmettere ai ragazzi l’importanza di costruire le loro competenze, le loro aspirazioni e il loro percorso professionale. La visita presso le nostre imprese vuole essere un momento di ispirazione e di formazione, in cui possano conoscere il saper fare italiano, apprendere dall’esperienza dei nostri imprenditori e scoprire da vicino le potenzialità del settore industriale territoriale”.

“Costruire significa anche guardare al futuro con un approccio innovativo e responsabile,” ha proseguito Marti, “unendo la tradizione del nostro comparto con le nuove tecnologie e promuovendo una cultura d’impresa fondata sull’innovazione e sulla sostenibilità. Con questa iniziativa, Piccola Industria Confindustria Lecce e le nostre PMI si impegnano a costruire insieme ai giovani il tessuto economico e sociale della nostra comunità”.

La giornata offrirà ai giovani la possibilità di osservare direttamente i processi di produzione e di dialogare con i professionisti del settore. Il PMI DAY rappresenta così un’importante occasione per gli studenti, che potranno immergersi nell’ambiente aziendale, ispirarsi ai suoi protagonisti e sviluppare una consapevolezza concreta sulle prospettive di carriera offerte dal settore industriale.
“Il PMI DAY è una straordinaria occasione per aprire le porte delle aziende e permettere ai giovani di vivere in prima persona il mondo della produzione e dell’innovazione” dichiara Valentino Nicolì, presidente Confindustria Lecce. “Crediamo fermamente che conoscere da vicino le imprese del nostro territorio sia fondamentale per aiutare le nuove generazioni a immaginare e costruire il proprio futuro professionale. Vogliamo che i ragazzi vedano con i propri occhi il valore del lavoro, della creatività e della determinazione che contraddistinguono le nostre PMI. Inoltre, in un mondo in continua trasformazione, il legame tra scuola e impresa diventa ancora più essenziale”. 

L’iniziativa, patrocinata dal Ministero degli Affari Esteri e della Cooperazione Internazionale e dalla Conferenza delle Regioni e delle Province Autonome, è inserita nella Settimana della Cultura d’Impresa promossa da Confindustria e nella Settimana Europea delle PMI della Commissione Europea. Grazie a queste collaborazioni, il PMI DAY conferma il suo ruolo nel sostenere una crescita economica e sociale basata sull’innovazione, sul dialogo e sullo sviluppo sostenibile.

L’Ufficio Comunicazione
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